

晋控电力工程公司：“党建+”赋能安全生产

晋控电力工程公司积极探索“党建+安全生产”创新实践，将党建工作与安全生产有机融合，充分发挥了党建引领赋能的核心作用，为保证安全生产注入了强劲动力。

建立党员责任区 安全质量两手抓

走进蒲洲4A检修现场，只见“党员责任区”标识清晰，分布在汽机、电气、锅炉三个专业14个区域，在鲜红的党旗映照下显得格外醒目。

为提高广大党员的责任意识、工作效率和施工质量，切实发挥党员引领示范作用，公司根据各检修项目实际情况，在工作重点区域、关键节点、重要现场建立“党员责任区”，明确了每个责任区的责任人、工作任务和工作目标，并分解落实到每名党员，拧紧明责知责、履责督责的责任链条，让党员的身份亮出来、责任强起来、形象树起来。

“党员责任区”充分发挥党员先锋模范作用，带头遵守安全规程，积极参与反“三违”活动，严格执行标准化、规范化、文明化作业管理，实现了党员责任区无事故，党员身边无违章。每名党员认真履行“责任在我肩上、质量在我手中”的庄严承诺，严格执行检修文件包管理制度，每一项操作严谨细致，每一项数据严格把关，各项试验数据符合标准要求，设备试运合格率达98%以上。广泛开展“一带一”党员带徒活动，每名党员现场示范和指导设备检修，对职工提出的问题解疑释惑，以党员示范带领职工专业技能、攻难关、提素质，有效提高

了职工的技术水平和保证了检修质量，为安全顺利完成检修任务提供了可靠保障。

成立党员突击队 攻坚克难显担当

日前，在侯马2A检修锅炉房内，灯火通明，人头传动，一支全副武装、佩戴党徽的党员突击队正在流水作业运作架杆架板。虽已时至秋分，气温骤然下降，但突击队员干劲十足，成为现场一道独特的风景线。

哪里有急难险重的工作，哪里就有党员奋战的身影，党员突击队的旗帜就插到哪里。锅炉防腐防爆工作任务艰巨，突击队员置身于管排林立、昏暗嘈杂的环境中，精检细修，争分夺秒，以精益求精的工作作风让每一次不可能变成一定能，为保证机组“非停”贡献了力量。汽轮机转子打磨工作量大，要求质量高，突击队员克服困难，连续作战，利用晚上时间完成打磨任务，发挥了党员的先锋模范作用。针对机组修前异常和修中发现的问题，突击队员成为“专科医生”，从理论高度结合实践经验“听诊把脉”，解决了许多技术难题，把专业技术特长发挥到极致。检修后期现场卫生清理任务繁重，突击队员化身“清洁工”，分头行动对各个层面进行卫生清扫，不怕脏、不怕累，以实际行动换来现场干净整洁。

发挥支部战斗力 筑牢安全生产防线

一名党员一面旗帜，一个支部一座堡垒。公司各党支部结合季节性安全大检查、隐患排查整治行动以及“学思想、见行动、创全优”主题党日等活动，号召党员从自身做起，从本职岗位做起，在工作中站排头、当尖兵、挑重担、做先锋，守牢守住安全生产防线。

生产党支部组织党员深入现场，开展安全督导“进基层、进项目、进班组”活动，对现场施工机具、安全隐患、两票执行、高危作业等方面进行专项检查督导，跟踪协调解决现场发现的问题和困难，为保证安全生产注入了红色力量。经营党支部积极开展“增收节支、降本增效”活动，大兴勤俭节约之风，根据各专业、作业组修旧利废、小改小革、工艺创新产生的效益进行奖励，营造了全员降本、全过程增效的良好氛围。后勤党支部在“保障供给、满足生产、优质服务”上做文章，只需一个电话，现场所需物资、器具、备件及时送达，按时按点为现场送餐送水，大力宣传能担当、能吃苦、能奉献的先进典型和感人事迹，最大限度调动了职工保安全、保质量、保进度的工作动力，促进了工程项目达全优、创精品。

下一步，公司不断深化“党建+安全生产”创新实践，进一步提升党建业务和安全生产“双融双促”的工作成效，以党的凝聚力、战斗力推动安全高质量发展。（智小兵）

国家电投组装完成 全国首台蓄电式干线牵引机车

近日，全国首台蓄电式干线牵引机车在国家电投内蒙古公司锦华铁路大板货场线组装完成。

该机车是内蒙古公司赤峰物流公司与上海融和元储能源有限公司合作开发的全国首台(套)耐低温、长续航、高功率新能源机车，机车以磷酸铁锂电池为动力，电源车总配电量2×4976.64千瓦时，续航里程187公里。与传统内燃机车相比，单台机车每年可减少燃油消耗约600吨，降低碳排放量1900吨，能够大幅度降低机车运行成本。

内蒙古公司将努力做好蓄电式干线牵引机车调试工作，力争早日实现商业化运营，同时利用锦华铁路沿线新能源发电项目，创新充电模式，实现绿电就地消纳，全面推广“新能源+换电机车”模式，使锦华铁路成为国内领先“零碳”智慧型示范铁路，助力国家电投“2035”一流战略高质量落地。（据中国电力网）

国网岚皋县供电公司：“小红帽微信群”解民忧

“我在村小红帽供电服务群反映用电隐患情况，没想到你们这么快就处置了。”近日，陕西省安康市岚皋县官元镇古家村二组村民田小进委托他人将一面印有“为民服务似亲人、排忧解难暖民心”的锦旗，送到国网岚皋县供电公司官元供电所长徐世华手中。

官元镇古家村二组村民田小进由于常年在外打工，家中老人常年留守，家里的人户线路老化严重。田小进将情况通过古家村小红帽供电服务群反映申请供电所援助。官元供电所在看到信息后予以及时回复，并组织人员上门协助检修，消除了隐患。

据了解，国网岚皋县供电公司积极推小红帽微信群网络“共建共治共享”，将小红帽微信群作为一线服务窗口，积极响应客户用电服务需求，组织服务人员认真学习供电营业厅服务管理办法，全面提升营业窗口人员的标准化服务水平和业务知识水平，用真心实意传递供电服务的温暖，用实实在在举措回应客户诉求。

国网岚皋县供电公司总经理吴志刚表示，“真诚对待每一个有诉求的客户，第一时间响应、第一时间解决、第一时间回访。”（廖霖 张凯）

国能(福州)热电有限公司：深入社区 开展情暖重阳志愿活动

为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老、助老的传统美德，营造全社会关爱老人的好风气，10月23日，重阳节当天，国能(福州)热电有限公司到共建社区——福建福州长乐西关社区开展“情暖重阳”趣味游园会志愿服务活动。



图为志愿者正在引导社区老人参与游戏

游园会活动设置了各种有趣好玩的游戏，同时穿插有防止电信诈骗和垃圾分类宣传。社区老人在该公司志愿者的引导下，踊跃参与古风投壶、垃圾分类、吹乒乓球等挑战项目，大家互相加油鼓劲，现场充满了欢声笑语。丰富多彩的活动，让老人们在游戏中增进了邻里之间的友谊，提高了身体素质和协作能力，同时促进了志愿者和社区居民之间的互动与交流，拉近了彼此之间的距离。游园会后，该公司志愿者还对社区低保家庭和特困供养人群进行了暖心探访，询问他们的生活状况，送去节日的问候，让他们感受到社会大家庭的温暖与关怀。

此次重阳节志愿服务活动，不仅弘扬了中华民族敬老爱老的传统美德，营造了敬老爱老的氛围，而且密切了企业与共建社区的沟通交流，助力文明共建走深走实。（王凤志 文/图）

安徽省歙县红军村：供电助力 村民端牢特色游“金饭碗”

小桥流水，土房古朴。日前，安徽省歙县狮石乡狮石村“禾边驿栈”民宿来了20多名上海游客，老板程广汉一家喜笑颜开。

“游客这么多，还真有些手忙脚乱。谢谢你们又来帮忙检查用电设备。旅游旺季可不能出问题。”程广汉对上门服务的歙县供电公司王村供电所员工说。

狮石村位于歙县西南角，与浙江省淳安县中州镇毗邻，周围群山环抱，是皖浙赣一带有名的红军村。近年来，随着皖浙1号旅游风景道和“徽州天路”建成通车，狮石村依托高山生态资源和红色资源等优势，积极发展红色乡村生态旅游产业，每年有近2万名各地游客前来旅游，带动当地民宿业蓬勃发展。

看到同村的人开民宿都挣到了钱，今年4月，程广汉投入90万元将自家的老房改建成了

现代感十足的民宿。民宿内设5间高级客房、5间普通客房，配有空调、电热水器等设备。同时，程广汉还对厨房进行了电气化改造，安装了大功率电炒锅和电磁炉，能满足20多人的团队就餐需求。

在民宿建设之初，王村供电所员工就上门了解用电需求，开通办电绿色通道，为民宿安装三相电表，架设低压供电线路。

民宿建成后，王村供电所为民宿安排了专属客户经理，随时帮助程广汉消除用电设备故障，为民宿安全用电提供技术指导。

“民宿门口就贴着供电台区经理的服务电话，用电方面有什么问题打个电话就行。我只要考虑生意怎么做、民宿规模怎么扩大。”程广汉说。

狮石村现在有民宿13家。随着民宿、农家乐的快速发展，该村用电负荷也增长迅速。为了

满足狮石村旅游产业发展的用电需求，歙县供电公司从2021年开始累计为狮石村新建及改造10千伏线路1.1千米、低压线路3.2千米，新装电能表167只，新装配电变压器4台、容量1200千伏安。

由于狮石村位于高海拔山区，为了确保冬季取暖用电可靠，歙县供电公司在加强供电线路运维改造的同时，还与浙江淳安县供电公司签订了跨省互供协议。今年9月，歙县供电公司又投资280万元改造升级了与淳安电网联络的10千伏狮石线淳歙联络线歙县段线路，提升了线路的供电能力和供电可靠性，为当地旅游产业提供充足动能。

“有优美的自然环境和丰富的红色文化资源，又有充足可靠的电力，我们一定能端牢乡村旅游这只‘金饭碗’。”程广汉说。

（潘文军）